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Det här nyhetsbrevet innehåller:
• Utvecklingsplaner för industiområden
• Workshopserie med fokus på samverkan, värdskap och attraktionskraft
• Möjlighet att söka investeringsstöd genom Klimatklivet
• Lokal matproduktion
• God morgon Vännäs
• Nätverksträff för kulturella och kreativa näringar
• Beredskapsveckan 22‐28 september

Utvecklingsplaner

Under hösten genomförs samverkansprocesser på de tre industriområdena Marahällan,
Företagsvägen och Västra Järnvägsgatan.

Vännäs kommun och företagen sätter tillsammans formerna för hur områdena bör utvecklas.
Processerna leds av Tyréns och med hjälp av workshopmetodik tas planerna fram och i dem
framgår nuläge, målbild samt prioriterade åtgärder.

När processerna är avslutade finns väl förankrade utvecklingsplaner för varje område och de
kommer vara ett konkret verktyg som kan användas för att förverkliga kommunens och
företagens gemensamma målbild. Arbetet syftar också till att ytterligare stärka goda
förutsättningar för långsiktiga samarbeten och tydliga mål.

Alla utvecklingsplaner kommer att presenteras på en God Morgon frukost i slutet av året eller
början av nästa år.

Kontaktperson: Christin Westman, Näringslivsutvecklare, e‐post: christin.westman@vannas.se

Workshopserie med fokus på samverkan,värdskap och
attraktionskraft

Vi bjuder in dig till en workshopserie i tre delar där vi tillsammans fokuserar på att stärka
samverkan, utveckla värdskapet och öka Vännäs attraktionskraft. Syftet är att bredda
engagemanget och stärka vår gemensamma samverkansorganisation så att fler aktörer och
branscher blir en del av arbetet.

Sedan 2020 har företagare, föreningar, fastighetsägare och kommunen samarbetat genom Upplev
Vännäs, en samverkansorganisation som arbetar för att lyfta Vännäs som en attraktiv plats att bo,
leva och verka i. Tillsammans har vi tagit fram olika satsningar på marknadsföring, evenemang och
utveckling i centrum. Nu är det dags att lyfta arbetet till nästa nivå, den här gången med stöd från
Placebrander, experter på platsutveckling.

Möjligheter för dig som deltar:

• Var med och forma Vännäs framtida utveckling.
• Bygg nya samarbeten med andra aktörer i Vännäs.
• Ta del av verktyg och idéer för att stärka din egen verksamhet.

Vi hoppas att du vill vara med och bidra med dina perspektiv och idéer. Tillsammans bygger vi en
ännu starkare och mer attraktiv plats där människor vill bo och företag vill växa!

Aktiviteten arrangeras av kranskommunerna: Nordmaling, Bjurholm, Robertsfors, Vindeln och
Vännäs via projektet Attrahera flera.

Kontaktpersoner: Emelie Höglander, emelie.hoglander@vannas.se & Jenny Stensson,
jenny.stensson@vannas.se

Möjlighet att söka investeringsstöd genom
Klimatklivet.

Den 22 september öppnar årets sista ansökningsomgång för Klimatklivet. Klimatklivet är ett
investeringsstöd till lokala och regionala åtgärder som minskar utsläppen av koldioxid och andra
gaser som påverkar klimatet. Åtgärder som bidrar till minskade utsläpp av växthusgaser inom
jordbruket är prioriterade. I denna ansökningsomgång är också storskaliga biogasanläggningar,
laddinfrastruktur och vätgaslösningar (dock ej vätgastankstationer) prioriterade.

Stöd från Klimatklivet kan sökas av företag, regioner, kommuner och kommunala bolag,
föreningar, stiftelser med flera. Tänk på att även du som är jordbruksföretagare kan söka stöd.

Exempel på åtgärder som du kan söka stöd för:

• Fasa ut fossil energi
• Ta tillvara restvärme
• Bygga tankstationer för förnybara drivmedel som till exempel biogas
• Bygga anläggningar för att öka återanvändning/återvinning av material och avfall
• Bygga anläggningar för att producera biogas
• Minska utsläppen av metan eller lustgas
• Installera laddstationer för elbilar på publika platser
• Köpa arbetsmaskiner med en nettoeffekt under 15 kW

Lokal matproduktion

Fokus på att öka andelen närproducerade livsmedel

Kostverksamheten i Vännäs kommun ser fortsatt utveckling inom hållbarhet och
närproducerade livsmedel som en central del av sitt arbete under 2025 och de kommande åren.
Fokus ligger på att öka andelen närproducerade livsmedel i sina inköp och stärka samarbetet
med lokala leverantörer, vilket bidrar till att främja gröna näringar och hållbar utveckling i
kommunen.

Parallellt arbetar verksamheten med att höja kunskapen hos personalen om lokala råvaror och
deras användningsområden för att skapa förutsättningar för mer hållbara och närproducerade
måltider.

Kontaktperson: Emma Karlsson, Kostchef, e‐post: emma.karlsson@vannas.se

God morgon Vännäs ­ nätverksfrukost för Vännäs
näringsliv
God Morgon Vännäs är en plattform/arena för näringsliv, entreprenörer, politiker och
tjänstepersoner från Vännäs kommun att träffas. Frukostarna har oftast olika teman som är
aktuella och Vännäs kommun brukar även informera om saker som är på gång som kan vara av
betydelse för näringslivet.

Träffarna är till för dig som är intresserad av att tillsammans utveckla Vännäs och du behöver inte
äga bolaget eller vara chef/ansvarig, alla är välkomna.

NÄSTA TILLFÄLLE:

Tema: Hur kan vi tillsammans stärka de gröna näringarna för att trygga beredskap och ökad
livsmedelsproduktion?

Datum: 26 september

Tid: Frukost serveras från kl. 07.30, och morgonens presentationer startar kl. 08.00

Plats: Hotel Vännäs

Innehåll: Denna morgon får vi träffa Stefan Lindgren, orförande LRF Västerbotten som berättar
om positiva vindar för lantbrukare, goda skördar men också utmaningar som omgärdar
branschen. Vi får också lyssna på Emma Karlsson, kostchef som pratar om Vännäs kommuns
satsning på att köpa mer lokala livsmedelsprodukter i offentliga kök.

Vi tar också gärna emot tips på ämnen eller frågeställningar som du vill ha svar på!

Kontakt: naringsliv@vannas.se

Nätverksträff för kulturella och kreativa näringar

Välkommen till kranskommunernas nätverksträff för kulturella och kreativa näringar – en
inspirerande mötesplats för företagare inom branschen. Här får du möjlighet att knyta
kontakter, utbyta erfarenheter och inspireras.

Datum: 26 september

Tid: 09.00‐14.30. (Dropp in kaffe & smörgås från 9.00, programmet startar kl. 09.30)

Plats: Robertsfors

Innehåll: Dagen börjar med ett besök hos Julias fotspår och möjligheten att lyssna på hennes
företagsresa. Under dagen får du också ta del av Johannes Pers från ALMI som föreläser om
strategier och modeller för prissättning av dina produkter samt följa med på en rundtur kring
bruksområdet i Robertfors.

Arrangeras av kranskommunerna: Nordmaling, Bjurholm, Robertsfors, Vindeln och Vännäs via
projektet Attrahera flera. Anmäl dig till nätverksträffen via länken nedan.

Kontakt: Jenny Stensson, Näringslivsutvecklare, e‐post: jenny.stensson@vannas.se

Beredskapsveckan 22­28 september

Vecka 39 (22‐28 september) infaller Beredskapsveckan, en nationell temavecka som återkommer
varje år. Årets tema är "Du är en del av Sveriges totalförsvar"!

Lördagen den 27 september arrangerar Vännäs kommun och andra beredskapsaktörer en
temadag på centrumtorget. Kanske kan det vara en vecka/dag att hålla lite extra öppet eller tipsa
om varor som kan stötta upp i hemberedskapen?

24 september
Digital workshop, tema: Samverkan del 1

25 september
Branschdag på Liljaskolan

26 september
God morgon Vännäs, tema: Lokal matproduktion

26 september
Nätverksträff för kulturella och kreativanäringar

15 oktober
Fysisk workshop, tema: Värdskap

20 oktober
Fysisk workshop, tema: Samverkan del 2

"Tillsammans utvecklar vi Vännäs
Näringsliv"
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Vecka 39 (22‐28 september) infaller Beredskapsveckan, en nationell temavecka som återkommer
varje år. Årets tema är "Du är en del av Sveriges totalförsvar"!

Lördagen den 27 september arrangerar Vännäs kommun och andra beredskapsaktörer en
temadag på centrumtorget. Kanske kan det vara en vecka/dag att hålla lite extra öppet eller tipsa
om varor som kan stötta upp i hemberedskapen?

24 september
Digital workshop, tema: Samverkan del 1

25 september
Branschdag på Liljaskolan

26 september
God morgon Vännäs, tema: Lokal matproduktion

26 september
Nätverksträff för kulturella och kreativanäringar

15 oktober
Fysisk workshop, tema: Värdskap

20 oktober
Fysisk workshop, tema: Samverkan del 2
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Det här nyhetsbrevet innehåller:
• Utvecklingsplaner för industiområden
• Workshopserie med fokus på samverkan, värdskap och attraktionskraft
• Möjlighet att söka investeringsstöd genom Klimatklivet
• Lokal matproduktion
• God morgon Vännäs
• Nätverksträff för kulturella och kreativa näringar
• Beredskapsveckan 22‐28 september

Utvecklingsplaner

Under hösten genomförs samverkansprocesser på de tre industriområdena Marahällan,
Företagsvägen och Västra Järnvägsgatan.

Vännäs kommun och företagen sätter tillsammans formerna för hur områdena bör utvecklas.
Processerna leds av Tyréns och med hjälp av workshopmetodik tas planerna fram och i dem
framgår nuläge, målbild samt prioriterade åtgärder.

När processerna är avslutade finns väl förankrade utvecklingsplaner för varje område och de
kommer vara ett konkret verktyg som kan användas för att förverkliga kommunens och
företagens gemensamma målbild. Arbetet syftar också till att ytterligare stärka goda
förutsättningar för långsiktiga samarbeten och tydliga mål.

Alla utvecklingsplaner kommer att presenteras på en God Morgon frukost i slutet av året eller
början av nästa år.

Kontaktperson: Christin Westman, Näringslivsutvecklare, e‐post: christin.westman@vannas.se

Workshopserie med fokus på samverkan,värdskap och
attraktionskraft

Vi bjuder in dig till en workshopserie i tre delar där vi tillsammans fokuserar på att stärka
samverkan, utveckla värdskapet och öka Vännäs attraktionskraft. Syftet är att bredda
engagemanget och stärka vår gemensamma samverkansorganisation så att fler aktörer och
branscher blir en del av arbetet.

Sedan 2020 har företagare, föreningar, fastighetsägare och kommunen samarbetat genom Upplev
Vännäs, en samverkansorganisation som arbetar för att lyfta Vännäs som en attraktiv plats att bo,
leva och verka i. Tillsammans har vi tagit fram olika satsningar på marknadsföring, evenemang och
utveckling i centrum. Nu är det dags att lyfta arbetet till nästa nivå, den här gången med stöd från
Placebrander, experter på platsutveckling.

Möjligheter för dig som deltar:

• Var med och forma Vännäs framtida utveckling.
• Bygg nya samarbeten med andra aktörer i Vännäs.
• Ta del av verktyg och idéer för att stärka din egen verksamhet.

Vi hoppas att du vill vara med och bidra med dina perspektiv och idéer. Tillsammans bygger vi en
ännu starkare och mer attraktiv plats där människor vill bo och företag vill växa!

Aktiviteten arrangeras av kranskommunerna: Nordmaling, Bjurholm, Robertsfors, Vindeln och
Vännäs via projektet Attrahera flera.

Kontaktpersoner: Emelie Höglander, emelie.hoglander@vannas.se & Jenny Stensson,
jenny.stensson@vannas.se

Möjlighet att söka investeringsstöd genom
Klimatklivet.

Den 22 september öppnar årets sista ansökningsomgång för Klimatklivet. Klimatklivet är ett
investeringsstöd till lokala och regionala åtgärder som minskar utsläppen av koldioxid och andra
gaser som påverkar klimatet. Åtgärder som bidrar till minskade utsläpp av växthusgaser inom
jordbruket är prioriterade. I denna ansökningsomgång är också storskaliga biogasanläggningar,
laddinfrastruktur och vätgaslösningar (dock ej vätgastankstationer) prioriterade.

Stöd från Klimatklivet kan sökas av företag, regioner, kommuner och kommunala bolag,
föreningar, stiftelser med flera. Tänk på att även du som är jordbruksföretagare kan söka stöd.

Exempel på åtgärder som du kan söka stöd för:

• Fasa ut fossil energi
• Ta tillvara restvärme
• Bygga tankstationer för förnybara drivmedel som till exempel biogas
• Bygga anläggningar för att öka återanvändning/återvinning av material och avfall
• Bygga anläggningar för att producera biogas
• Minska utsläppen av metan eller lustgas
• Installera laddstationer för elbilar på publika platser
• Köpa arbetsmaskiner med en nettoeffekt under 15 kW

Lokal matproduktion

Fokus på att öka andelen närproducerade livsmedel

Kostverksamheten i Vännäs kommun ser fortsatt utveckling inom hållbarhet och
närproducerade livsmedel som en central del av sitt arbete under 2025 och de kommande åren.
Fokus ligger på att öka andelen närproducerade livsmedel i sina inköp och stärka samarbetet
med lokala leverantörer, vilket bidrar till att främja gröna näringar och hållbar utveckling i
kommunen.

Parallellt arbetar verksamheten med att höja kunskapen hos personalen om lokala råvaror och
deras användningsområden för att skapa förutsättningar för mer hållbara och närproducerade
måltider.

Kontaktperson: Emma Karlsson, Kostchef, e‐post: emma.karlsson@vannas.se

God morgon Vännäs ­ nätverksfrukost för Vännäs
näringsliv
God Morgon Vännäs är en plattform/arena för näringsliv, entreprenörer, politiker och
tjänstepersoner från Vännäs kommun att träffas. Frukostarna har oftast olika teman som är
aktuella och Vännäs kommun brukar även informera om saker som är på gång som kan vara av
betydelse för näringslivet.

Träffarna är till för dig som är intresserad av att tillsammans utveckla Vännäs och du behöver inte
äga bolaget eller vara chef/ansvarig, alla är välkomna.

NÄSTA TILLFÄLLE:

Tema: Hur kan vi tillsammans stärka de gröna näringarna för att trygga beredskap och ökad
livsmedelsproduktion?

Datum: 26 september

Tid: Frukost serveras från kl. 07.30, och morgonens presentationer startar kl. 08.00

Plats: Hotel Vännäs

Innehåll: Denna morgon får vi träffa Stefan Lindgren, orförande LRF Västerbotten som berättar
om positiva vindar för lantbrukare, goda skördar men också utmaningar som omgärdar
branschen. Vi får också lyssna på Emma Karlsson, kostchef som pratar om Vännäs kommuns
satsning på att köpa mer lokala livsmedelsprodukter i offentliga kök.

Vi tar också gärna emot tips på ämnen eller frågeställningar som du vill ha svar på!

Kontakt: naringsliv@vannas.se

Nätverksträff för kulturella och kreativa näringar

Välkommen till kranskommunernas nätverksträff för kulturella och kreativa näringar – en
inspirerande mötesplats för företagare inom branschen. Här får du möjlighet att knyta
kontakter, utbyta erfarenheter och inspireras.

Datum: 26 september

Tid: 09.00‐14.30. (Dropp in kaffe & smörgås från 9.00, programmet startar kl. 09.30)

Plats: Robertsfors

Innehåll: Dagen börjar med ett besök hos Julias fotspår och möjligheten att lyssna på hennes
företagsresa. Under dagen får du också ta del av Johannes Pers från ALMI som föreläser om
strategier och modeller för prissättning av dina produkter samt följa med på en rundtur kring
bruksområdet i Robertfors.

Arrangeras av kranskommunerna: Nordmaling, Bjurholm, Robertsfors, Vindeln och Vännäs via
projektet Attrahera flera. Anmäl dig till nätverksträffen via länken nedan.

Kontakt: Jenny Stensson, Näringslivsutvecklare, e‐post: jenny.stensson@vannas.se

Beredskapsveckan 22­28 september

Vecka 39 (22‐28 september) infaller Beredskapsveckan, en nationell temavecka som återkommer
varje år. Årets tema är "Du är en del av Sveriges totalförsvar"!

Lördagen den 27 september arrangerar Vännäs kommun och andra beredskapsaktörer en
temadag på centrumtorget. Kanske kan det vara en vecka/dag att hålla lite extra öppet eller tipsa
om varor som kan stötta upp i hemberedskapen?

24 september
Digital workshop, tema: Samverkan del 1

25 september
Branschdag på Liljaskolan

26 september
God morgon Vännäs, tema: Lokal matproduktion

26 september
Nätverksträff för kulturella och kreativanäringar

15 oktober
Fysisk workshop, tema: Värdskap

20 oktober
Fysisk workshop, tema: Samverkan del 2
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Det här nyhetsbrevet innehåller:
• Utvecklingsplaner för industiområden
• Workshopserie med fokus på samverkan, värdskap och attraktionskraft
• Möjlighet att söka investeringsstöd genom Klimatklivet
• Lokal matproduktion
• God morgon Vännäs
• Nätverksträff för kulturella och kreativa näringar
• Beredskapsveckan 22‐28 september

Utvecklingsplaner

Under hösten genomförs samverkansprocesser på de tre industriområdena Marahällan,
Företagsvägen och Västra Järnvägsgatan.

Vännäs kommun och företagen sätter tillsammans formerna för hur områdena bör utvecklas.
Processerna leds av Tyréns och med hjälp av workshopmetodik tas planerna fram och i dem
framgår nuläge, målbild samt prioriterade åtgärder.

När processerna är avslutade finns väl förankrade utvecklingsplaner för varje område och de
kommer vara ett konkret verktyg som kan användas för att förverkliga kommunens och
företagens gemensamma målbild. Arbetet syftar också till att ytterligare stärka goda
förutsättningar för långsiktiga samarbeten och tydliga mål.

Alla utvecklingsplaner kommer att presenteras på en God Morgon frukost i slutet av året eller
början av nästa år.

Kontaktperson: Christin Westman, Näringslivsutvecklare, e‐post: christin.westman@vannas.se

Workshopserie med fokus på samverkan,värdskap och
attraktionskraft

Vi bjuder in dig till en workshopserie i tre delar där vi tillsammans fokuserar på att stärka
samverkan, utveckla värdskapet och öka Vännäs attraktionskraft. Syftet är att bredda
engagemanget och stärka vår gemensamma samverkansorganisation så att fler aktörer och
branscher blir en del av arbetet.

Sedan 2020 har företagare, föreningar, fastighetsägare och kommunen samarbetat genom Upplev
Vännäs, en samverkansorganisation som arbetar för att lyfta Vännäs som en attraktiv plats att bo,
leva och verka i. Tillsammans har vi tagit fram olika satsningar på marknadsföring, evenemang och
utveckling i centrum. Nu är det dags att lyfta arbetet till nästa nivå, den här gången med stöd från
Placebrander, experter på platsutveckling.

Möjligheter för dig som deltar:

• Var med och forma Vännäs framtida utveckling.
• Bygg nya samarbeten med andra aktörer i Vännäs.
• Ta del av verktyg och idéer för att stärka din egen verksamhet.

Vi hoppas att du vill vara med och bidra med dina perspektiv och idéer. Tillsammans bygger vi en
ännu starkare och mer attraktiv plats där människor vill bo och företag vill växa!

Aktiviteten arrangeras av kranskommunerna: Nordmaling, Bjurholm, Robertsfors, Vindeln och
Vännäs via projektet Attrahera flera.

Kontaktpersoner: Emelie Höglander, emelie.hoglander@vannas.se & Jenny Stensson,
jenny.stensson@vannas.se

Möjlighet att söka investeringsstöd genom
Klimatklivet.

Den 22 september öppnar årets sista ansökningsomgång för Klimatklivet. Klimatklivet är ett
investeringsstöd till lokala och regionala åtgärder som minskar utsläppen av koldioxid och andra
gaser som påverkar klimatet. Åtgärder som bidrar till minskade utsläpp av växthusgaser inom
jordbruket är prioriterade. I denna ansökningsomgång är också storskaliga biogasanläggningar,
laddinfrastruktur och vätgaslösningar (dock ej vätgastankstationer) prioriterade.

Stöd från Klimatklivet kan sökas av företag, regioner, kommuner och kommunala bolag,
föreningar, stiftelser med flera. Tänk på att även du som är jordbruksföretagare kan söka stöd.

Exempel på åtgärder som du kan söka stöd för:

• Fasa ut fossil energi
• Ta tillvara restvärme
• Bygga tankstationer för förnybara drivmedel som till exempel biogas
• Bygga anläggningar för att öka återanvändning/återvinning av material och avfall
• Bygga anläggningar för att producera biogas
• Minska utsläppen av metan eller lustgas
• Installera laddstationer för elbilar på publika platser
• Köpa arbetsmaskiner med en nettoeffekt under 15 kW

Lokal matproduktion

Fokus på att öka andelen närproducerade livsmedel

Kostverksamheten i Vännäs kommun ser fortsatt utveckling inom hållbarhet och
närproducerade livsmedel som en central del av sitt arbete under 2025 och de kommande åren.
Fokus ligger på att öka andelen närproducerade livsmedel i sina inköp och stärka samarbetet
med lokala leverantörer, vilket bidrar till att främja gröna näringar och hållbar utveckling i
kommunen.

Parallellt arbetar verksamheten med att höja kunskapen hos personalen om lokala råvaror och
deras användningsområden för att skapa förutsättningar för mer hållbara och närproducerade
måltider.

Kontaktperson: Emma Karlsson, Kostchef, e‐post: emma.karlsson@vannas.se

God morgon Vännäs ­ nätverksfrukost för Vännäs
näringsliv
God Morgon Vännäs är en plattform/arena för näringsliv, entreprenörer, politiker och
tjänstepersoner från Vännäs kommun att träffas. Frukostarna har oftast olika teman som är
aktuella och Vännäs kommun brukar även informera om saker som är på gång som kan vara av
betydelse för näringslivet.

Träffarna är till för dig som är intresserad av att tillsammans utveckla Vännäs och du behöver inte
äga bolaget eller vara chef/ansvarig, alla är välkomna.

NÄSTA TILLFÄLLE:

Tema: Hur kan vi tillsammans stärka de gröna näringarna för att trygga beredskap och ökad
livsmedelsproduktion?

Datum: 26 september

Tid: Frukost serveras från kl. 07.30, och morgonens presentationer startar kl. 08.00

Plats: Hotel Vännäs

Innehåll: Denna morgon får vi träffa Stefan Lindgren, orförande LRF Västerbotten som berättar
om positiva vindar för lantbrukare, goda skördar men också utmaningar som omgärdar
branschen. Vi får också lyssna på Emma Karlsson, kostchef som pratar om Vännäs kommuns
satsning på att köpa mer lokala livsmedelsprodukter i offentliga kök.

Vi tar också gärna emot tips på ämnen eller frågeställningar som du vill ha svar på!

Kontakt: naringsliv@vannas.se

Nätverksträff för kulturella och kreativa näringar

Välkommen till kranskommunernas nätverksträff för kulturella och kreativa näringar – en
inspirerande mötesplats för företagare inom branschen. Här får du möjlighet att knyta
kontakter, utbyta erfarenheter och inspireras.

Datum: 26 september

Tid: 09.00‐14.30. (Dropp in kaffe & smörgås från 9.00, programmet startar kl. 09.30)

Plats: Robertsfors

Innehåll: Dagen börjar med ett besök hos Julias fotspår och möjligheten att lyssna på hennes
företagsresa. Under dagen får du också ta del av Johannes Pers från ALMI som föreläser om
strategier och modeller för prissättning av dina produkter samt följa med på en rundtur kring
bruksområdet i Robertfors.

Arrangeras av kranskommunerna: Nordmaling, Bjurholm, Robertsfors, Vindeln och Vännäs via
projektet Attrahera flera. Anmäl dig till nätverksträffen via länken nedan.

Kontakt: Jenny Stensson, Näringslivsutvecklare, e‐post: jenny.stensson@vannas.se

Beredskapsveckan 22­28 september

Vecka 39 (22‐28 september) infaller Beredskapsveckan, en nationell temavecka som återkommer
varje år. Årets tema är "Du är en del av Sveriges totalförsvar"!

Lördagen den 27 september arrangerar Vännäs kommun och andra beredskapsaktörer en
temadag på centrumtorget. Kanske kan det vara en vecka/dag att hålla lite extra öppet eller tipsa
om varor som kan stötta upp i hemberedskapen?

24 september
Digital workshop, tema: Samverkan del 1

25 september
Branschdag på Liljaskolan

26 september
God morgon Vännäs, tema: Lokal matproduktion

26 september
Nätverksträff för kulturella och kreativanäringar

15 oktober
Fysisk workshop, tema: Värdskap

20 oktober
Fysisk workshop, tema: Samverkan del 2
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Det här nyhetsbrevet innehåller:
• Utvecklingsplaner för industiområden
• Workshopserie med fokus på samverkan, värdskap och attraktionskraft
• Möjlighet att söka investeringsstöd genom Klimatklivet
• Lokal matproduktion
• God morgon Vännäs
• Nätverksträff för kulturella och kreativa näringar
• Beredskapsveckan 22‐28 september

Utvecklingsplaner

Under hösten genomförs samverkansprocesser på de tre industriområdena Marahällan,
Företagsvägen och Västra Järnvägsgatan.

Vännäs kommun och företagen sätter tillsammans formerna för hur områdena bör utvecklas.
Processerna leds av Tyréns och med hjälp av workshopmetodik tas planerna fram och i dem
framgår nuläge, målbild samt prioriterade åtgärder.

När processerna är avslutade finns väl förankrade utvecklingsplaner för varje område och de
kommer vara ett konkret verktyg som kan användas för att förverkliga kommunens och
företagens gemensamma målbild. Arbetet syftar också till att ytterligare stärka goda
förutsättningar för långsiktiga samarbeten och tydliga mål.

Alla utvecklingsplaner kommer att presenteras på en God Morgon frukost i slutet av året eller
början av nästa år.

Kontaktperson: Christin Westman, Näringslivsutvecklare, e‐post: christin.westman@vannas.se

Workshopserie med fokus på samverkan,värdskap och
attraktionskraft

Vi bjuder in dig till en workshopserie i tre delar där vi tillsammans fokuserar på att stärka
samverkan, utveckla värdskapet och öka Vännäs attraktionskraft. Syftet är att bredda
engagemanget och stärka vår gemensamma samverkansorganisation så att fler aktörer och
branscher blir en del av arbetet.

Sedan 2020 har företagare, föreningar, fastighetsägare och kommunen samarbetat genom Upplev
Vännäs, en samverkansorganisation som arbetar för att lyfta Vännäs som en attraktiv plats att bo,
leva och verka i. Tillsammans har vi tagit fram olika satsningar på marknadsföring, evenemang och
utveckling i centrum. Nu är det dags att lyfta arbetet till nästa nivå, den här gången med stöd från
Placebrander, experter på platsutveckling.

Möjligheter för dig som deltar:

• Var med och forma Vännäs framtida utveckling.
• Bygg nya samarbeten med andra aktörer i Vännäs.
• Ta del av verktyg och idéer för att stärka din egen verksamhet.

Vi hoppas att du vill vara med och bidra med dina perspektiv och idéer. Tillsammans bygger vi en
ännu starkare och mer attraktiv plats där människor vill bo och företag vill växa!

Aktiviteten arrangeras av kranskommunerna: Nordmaling, Bjurholm, Robertsfors, Vindeln och
Vännäs via projektet Attrahera flera.

Kontaktpersoner: Emelie Höglander, emelie.hoglander@vannas.se & Jenny Stensson,
jenny.stensson@vannas.se

Möjlighet att söka investeringsstöd genom
Klimatklivet.

Den 22 september öppnar årets sista ansökningsomgång för Klimatklivet. Klimatklivet är ett
investeringsstöd till lokala och regionala åtgärder som minskar utsläppen av koldioxid och andra
gaser som påverkar klimatet. Åtgärder som bidrar till minskade utsläpp av växthusgaser inom
jordbruket är prioriterade. I denna ansökningsomgång är också storskaliga biogasanläggningar,
laddinfrastruktur och vätgaslösningar (dock ej vätgastankstationer) prioriterade.

Stöd från Klimatklivet kan sökas av företag, regioner, kommuner och kommunala bolag,
föreningar, stiftelser med flera. Tänk på att även du som är jordbruksföretagare kan söka stöd.

Exempel på åtgärder som du kan söka stöd för:

• Fasa ut fossil energi
• Ta tillvara restvärme
• Bygga tankstationer för förnybara drivmedel som till exempel biogas
• Bygga anläggningar för att öka återanvändning/återvinning av material och avfall
• Bygga anläggningar för att producera biogas
• Minska utsläppen av metan eller lustgas
• Installera laddstationer för elbilar på publika platser
• Köpa arbetsmaskiner med en nettoeffekt under 15 kW

Lokal matproduktion

Fokus på att öka andelen närproducerade livsmedel

Kostverksamheten i Vännäs kommun ser fortsatt utveckling inom hållbarhet och
närproducerade livsmedel som en central del av sitt arbete under 2025 och de kommande åren.
Fokus ligger på att öka andelen närproducerade livsmedel i sina inköp och stärka samarbetet
med lokala leverantörer, vilket bidrar till att främja gröna näringar och hållbar utveckling i
kommunen.

Parallellt arbetar verksamheten med att höja kunskapen hos personalen om lokala råvaror och
deras användningsområden för att skapa förutsättningar för mer hållbara och närproducerade
måltider.

Kontaktperson: Emma Karlsson, Kostchef, e‐post: emma.karlsson@vannas.se

God morgon Vännäs ­ nätverksfrukost för Vännäs
näringsliv
God Morgon Vännäs är en plattform/arena för näringsliv, entreprenörer, politiker och
tjänstepersoner från Vännäs kommun att träffas. Frukostarna har oftast olika teman som är
aktuella och Vännäs kommun brukar även informera om saker som är på gång som kan vara av
betydelse för näringslivet.

Träffarna är till för dig som är intresserad av att tillsammans utveckla Vännäs och du behöver inte
äga bolaget eller vara chef/ansvarig, alla är välkomna.

NÄSTA TILLFÄLLE:

Tema: Hur kan vi tillsammans stärka de gröna näringarna för att trygga beredskap och ökad
livsmedelsproduktion?

Datum: 26 september

Tid: Frukost serveras från kl. 07.30, och morgonens presentationer startar kl. 08.00

Plats: Hotel Vännäs

Innehåll: Denna morgon får vi träffa Stefan Lindgren, orförande LRF Västerbotten som berättar
om positiva vindar för lantbrukare, goda skördar men också utmaningar som omgärdar
branschen. Vi får också lyssna på Emma Karlsson, kostchef som pratar om Vännäs kommuns
satsning på att köpa mer lokala livsmedelsprodukter i offentliga kök.

Vi tar också gärna emot tips på ämnen eller frågeställningar som du vill ha svar på!

Kontakt: naringsliv@vannas.se

Nätverksträff för kulturella och kreativa näringar

Välkommen till kranskommunernas nätverksträff för kulturella och kreativa näringar – en
inspirerande mötesplats för företagare inom branschen. Här får du möjlighet att knyta
kontakter, utbyta erfarenheter och inspireras.

Datum: 26 september

Tid: 09.00‐14.30. (Dropp in kaffe & smörgås från 9.00, programmet startar kl. 09.30)

Plats: Robertsfors

Innehåll: Dagen börjar med ett besök hos Julias fotspår och möjligheten att lyssna på hennes
företagsresa. Under dagen får du också ta del av Johannes Pers från ALMI som föreläser om
strategier och modeller för prissättning av dina produkter samt följa med på en rundtur kring
bruksområdet i Robertfors.

Arrangeras av kranskommunerna: Nordmaling, Bjurholm, Robertsfors, Vindeln och Vännäs via
projektet Attrahera flera. Anmäl dig till nätverksträffen via länken nedan.

Kontakt: Jenny Stensson, Näringslivsutvecklare, e‐post: jenny.stensson@vannas.se

Beredskapsveckan 22­28 september

Vecka 39 (22‐28 september) infaller Beredskapsveckan, en nationell temavecka som återkommer
varje år. Årets tema är "Du är en del av Sveriges totalförsvar"!

Lördagen den 27 september arrangerar Vännäs kommun och andra beredskapsaktörer en
temadag på centrumtorget. Kanske kan det vara en vecka/dag att hålla lite extra öppet eller tipsa
om varor som kan stötta upp i hemberedskapen?

24 september
Digital workshop, tema: Samverkan del 1

25 september
Branschdag på Liljaskolan

26 september
God morgon Vännäs, tema: Lokal matproduktion

26 september
Nätverksträff för kulturella och kreativanäringar

15 oktober
Fysisk workshop, tema: Värdskap

20 oktober
Fysisk workshop, tema: Samverkan del 2
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Det här nyhetsbrevet innehåller:
• Utvecklingsplaner för industiområden
• Workshopserie med fokus på samverkan, värdskap och attraktionskraft
• Möjlighet att söka investeringsstöd genom Klimatklivet
• Lokal matproduktion
• God morgon Vännäs
• Nätverksträff för kulturella och kreativa näringar
• Beredskapsveckan 22‐28 september

Utvecklingsplaner

Under hösten genomförs samverkansprocesser på de tre industriområdena Marahällan,
Företagsvägen och Västra Järnvägsgatan.

Vännäs kommun och företagen sätter tillsammans formerna för hur områdena bör utvecklas.
Processerna leds av Tyréns och med hjälp av workshopmetodik tas planerna fram och i dem
framgår nuläge, målbild samt prioriterade åtgärder.

När processerna är avslutade finns väl förankrade utvecklingsplaner för varje område och de
kommer vara ett konkret verktyg som kan användas för att förverkliga kommunens och
företagens gemensamma målbild. Arbetet syftar också till att ytterligare stärka goda
förutsättningar för långsiktiga samarbeten och tydliga mål.

Alla utvecklingsplaner kommer att presenteras på en God Morgon frukost i slutet av året eller
början av nästa år.

Kontaktperson: Christin Westman, Näringslivsutvecklare, e‐post: christin.westman@vannas.se

Workshopserie med fokus på samverkan,värdskap och
attraktionskraft

Vi bjuder in dig till en workshopserie i tre delar där vi tillsammans fokuserar på att stärka
samverkan, utveckla värdskapet och öka Vännäs attraktionskraft. Syftet är att bredda
engagemanget och stärka vår gemensamma samverkansorganisation så att fler aktörer och
branscher blir en del av arbetet.

Sedan 2020 har företagare, föreningar, fastighetsägare och kommunen samarbetat genom Upplev
Vännäs, en samverkansorganisation som arbetar för att lyfta Vännäs som en attraktiv plats att bo,
leva och verka i. Tillsammans har vi tagit fram olika satsningar på marknadsföring, evenemang och
utveckling i centrum. Nu är det dags att lyfta arbetet till nästa nivå, den här gången med stöd från
Placebrander, experter på platsutveckling.

Möjligheter för dig som deltar:

• Var med och forma Vännäs framtida utveckling.
• Bygg nya samarbeten med andra aktörer i Vännäs.
• Ta del av verktyg och idéer för att stärka din egen verksamhet.

Vi hoppas att du vill vara med och bidra med dina perspektiv och idéer. Tillsammans bygger vi en
ännu starkare och mer attraktiv plats där människor vill bo och företag vill växa!

Aktiviteten arrangeras av kranskommunerna: Nordmaling, Bjurholm, Robertsfors, Vindeln och
Vännäs via projektet Attrahera flera.

Kontaktpersoner: Emelie Höglander, emelie.hoglander@vannas.se & Jenny Stensson,
jenny.stensson@vannas.se

Möjlighet att söka investeringsstöd genom
Klimatklivet.

Den 22 september öppnar årets sista ansökningsomgång för Klimatklivet. Klimatklivet är ett
investeringsstöd till lokala och regionala åtgärder som minskar utsläppen av koldioxid och andra
gaser som påverkar klimatet. Åtgärder som bidrar till minskade utsläpp av växthusgaser inom
jordbruket är prioriterade. I denna ansökningsomgång är också storskaliga biogasanläggningar,
laddinfrastruktur och vätgaslösningar (dock ej vätgastankstationer) prioriterade.

Stöd från Klimatklivet kan sökas av företag, regioner, kommuner och kommunala bolag,
föreningar, stiftelser med flera. Tänk på att även du som är jordbruksföretagare kan söka stöd.

Exempel på åtgärder som du kan söka stöd för:

• Fasa ut fossil energi
• Ta tillvara restvärme
• Bygga tankstationer för förnybara drivmedel som till exempel biogas
• Bygga anläggningar för att öka återanvändning/återvinning av material och avfall
• Bygga anläggningar för att producera biogas
• Minska utsläppen av metan eller lustgas
• Installera laddstationer för elbilar på publika platser
• Köpa arbetsmaskiner med en nettoeffekt under 15 kW

Lokal matproduktion

Fokus på att öka andelen närproducerade livsmedel

Kostverksamheten i Vännäs kommun ser fortsatt utveckling inom hållbarhet och
närproducerade livsmedel som en central del av sitt arbete under 2025 och de kommande åren.
Fokus ligger på att öka andelen närproducerade livsmedel i sina inköp och stärka samarbetet
med lokala leverantörer, vilket bidrar till att främja gröna näringar och hållbar utveckling i
kommunen.

Parallellt arbetar verksamheten med att höja kunskapen hos personalen om lokala råvaror och
deras användningsområden för att skapa förutsättningar för mer hållbara och närproducerade
måltider.

Kontaktperson: Emma Karlsson, Kostchef, e‐post: emma.karlsson@vannas.se

God morgon Vännäs ­ nätverksfrukost för Vännäs
näringsliv
God Morgon Vännäs är en plattform/arena för näringsliv, entreprenörer, politiker och
tjänstepersoner från Vännäs kommun att träffas. Frukostarna har oftast olika teman som är
aktuella och Vännäs kommun brukar även informera om saker som är på gång som kan vara av
betydelse för näringslivet.

Träffarna är till för dig som är intresserad av att tillsammans utveckla Vännäs och du behöver inte
äga bolaget eller vara chef/ansvarig, alla är välkomna.

NÄSTA TILLFÄLLE:

Tema: Hur kan vi tillsammans stärka de gröna näringarna för att trygga beredskap och ökad
livsmedelsproduktion?

Datum: 26 september

Tid: Frukost serveras från kl. 07.30, och morgonens presentationer startar kl. 08.00

Plats: Hotel Vännäs

Innehåll: Denna morgon får vi träffa Stefan Lindgren, orförande LRF Västerbotten som berättar
om positiva vindar för lantbrukare, goda skördar men också utmaningar som omgärdar
branschen. Vi får också lyssna på Emma Karlsson, kostchef som pratar om Vännäs kommuns
satsning på att köpa mer lokala livsmedelsprodukter i offentliga kök.

Vi tar också gärna emot tips på ämnen eller frågeställningar som du vill ha svar på!

Kontakt: naringsliv@vannas.se

Nätverksträff för kulturella och kreativa näringar

Välkommen till kranskommunernas nätverksträff för kulturella och kreativa näringar – en
inspirerande mötesplats för företagare inom branschen. Här får du möjlighet att knyta
kontakter, utbyta erfarenheter och inspireras.

Datum: 26 september

Tid: 09.00‐14.30. (Dropp in kaffe & smörgås från 9.00, programmet startar kl. 09.30)

Plats: Robertsfors

Innehåll: Dagen börjar med ett besök hos Julias fotspår och möjligheten att lyssna på hennes
företagsresa. Under dagen får du också ta del av Johannes Pers från ALMI som föreläser om
strategier och modeller för prissättning av dina produkter samt följa med på en rundtur kring
bruksområdet i Robertfors.

Arrangeras av kranskommunerna: Nordmaling, Bjurholm, Robertsfors, Vindeln och Vännäs via
projektet Attrahera flera. Anmäl dig till nätverksträffen via länken nedan.

Kontakt: Jenny Stensson, Näringslivsutvecklare, e‐post: jenny.stensson@vannas.se

Beredskapsveckan 22­28 september

Vecka 39 (22‐28 september) infaller Beredskapsveckan, en nationell temavecka som återkommer
varje år. Årets tema är "Du är en del av Sveriges totalförsvar"!

Lördagen den 27 september arrangerar Vännäs kommun och andra beredskapsaktörer en
temadag på centrumtorget. Kanske kan det vara en vecka/dag att hålla lite extra öppet eller tipsa
om varor som kan stötta upp i hemberedskapen?

24 september
Digital workshop, tema: Samverkan del 1

25 september
Branschdag på Liljaskolan

26 september
God morgon Vännäs, tema: Lokal matproduktion

26 september
Nätverksträff för kulturella och kreativanäringar

15 oktober
Fysisk workshop, tema: Värdskap

20 oktober
Fysisk workshop, tema: Samverkan del 2

"Tillsammans utvecklar vi Vännäs
Näringsliv"

Vännäs näringslivsavdelning

EMELIE
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